

剖析典型 接受教训

韩矿务局 召开思想政治工作研讨会

本报讯 最近，韩城矿务局结合总结处理桑树坪斜井北二工程承包中弄虚作假，骗取奖金事件，召开思想政治工作专题研讨会。

桑树坪煤斜井北二采区在去年井巷包建工程中，虚报进尺195米，铺轨工程249米，铺设道岔一副，造成提前两个月完成全年施工任务4000米的假象。骗取工程包建费和提前竣工奖239101.5元。除部分留成外，将191168.32元秘密发给252名局、矿（处）、科级干部、一般干部和628名辅助工人。最多的拿到3465.12元。而井下一线的工人却分文未拿到。这不仅给国家在经济上造成重大损失，而且败坏了承包的声誉，在整个矿区造成极坏的影响。

参加这次研讨会的同志联系北二事件中出现的新的不正之风，认真总结经验教训，认识到在承包中党委部门一是要把思想政治工作渗透到经济改革各个环节中去，要在制定改革方案中加强政策教育和思想工作，充分发挥党组织的保证监督作用，确保企业的社会主义方向；二是明确了在强化生产指挥系统、抓物质文明建设的同时，一定要抓好精神文明建设和党性党风教育，调动广大干部和职工的积极性，增强主人翁责任感；三是明确了在企业改革中必须加强职工代表大会民主管理，参与企业各项改革方案的审议和监督，维护职工的合法权益。（李宗显）

彤辉厂医院为病人切除一颗250克重的膀胱结石



本报讯 前不久，彤辉机械厂第一职工医院从一病患者体内切除一颗250克重的膀胱结石。

这名患者是城固县一农民，结石在他体内已有二十三年的历史，长期医治无效。今年六月，患者腹部疼痛难忍，便来该厂医院治疗，经检查诊断为“巨大膀胱结石”。随后，医务人员给其进行了手术，取出的结石为椭圆形，主要成份系碳酸钙结晶。现在，这位患者已痊愈出院。（彤辉报）

《西电工人报》西安变压器电炉厂为全厂五百多名科技人员进行身体普查，并给他们建立了健康档案。

《红旗报》由西安燃气轮机开发制造公司副总工程师栗祐主编的《机械制造实用新技术》丛书已出版，这套书共二十二册，二百一十六万多字，对从事机械制造等方面的专业人员具有重要的参考价值。

《东方报》东方机械厂同其他单位共同研制、制造的我国第一台半自动挤压磨粉机，最近已通过部级鉴定。

《冶金机电报》在全国锅炉产品评优产品会上，西安锅炉厂设计制造的新型锅炉名列第三名，并定为优良节能产品。

《桃园矿工报》今年元月桃园矿党委书记宣布，任何单位和部门不得以任何借口给矿党政领导送“奖品”。最近矿上一个单位给职工发奖品时，给矿领导每人也准备了一份，被领导婉言谢绝了。

厂长权力如何用 晋级之中有考验

·吴卫民·



七月十七日，《工人日报》刊登一则消息：武汉市光明电厂女厂长、共产党员杨宁辉，带领职工拼命奋战，使工厂扭亏为盈。当工厂和市五金公司三次给她晋级时，杨宁辉却三次推让晋级指标。《人民日报》七月二十四日又载：吉林铁合金厂九名厂级干部以权谋私，不到两年，工资连升三至七级；多头得奖，金额超过职工四倍。这是两则截然不同的消息，也反映出了两种截然不同的思想品质和道德风貌。

在经济体制改革中，国家给企业松绑放权，其中一项重要权力就是晋级权。武汉光明电厂女厂长

杨宁辉正确使用晋级权，为企业领导干部树立了榜样。她在全厂八十一个晋级指标中，把六十五个用在一线职工身上，并三让晋级指标。因此，这个厂在整个调资过程中出现了人不争级，相让指标的局面。

然而，吉林铁合金厂厂级干部却背离了党的路线，以权谋私。为了私利，他们忘掉了共产党员身份，置广大职工的利益和呼声于不顾，巧立名目，多头得奖，屡升工资。结果，引起了群众的公愤，严重败坏了党的声誉，影响了干群关系。

上述两个报道，我们的企业领导不知看过没有，我想，看了报道以后，一定会择善而行，一定会向杨宁辉学习的！

三里洞煤矿 为烈军属和 退伍军人分忧

本报讯 铜川矿务局三里洞煤矿注重解决烈军属、残废退伍军人的实际问题，使军人放心保国防，复员者安心建矿。

三里洞煤矿有烈军属、残废军人一百二十户，退伍军人三百六十八人，矿党委从八一年起就制定了优抚工作制度，要求为烈军属、残废退伍军人分忧，及时帮助解决各种困难。现役军人魏久银的母亲在家被人欺侮，闹的大人小孩不安，人武部多次出面和当地派出所、居委会共同进行调查处理，保障了烈军属的人身安全。退伍军人沙达旺患有残疾，而且爱人去世，家境贫寒，人武部与劳资部门协商，把他由井下调到地面工作，并发给救济款。五年来，这个矿对烈军属、退伍军人子女，一律给以免费上学。给住房有困难的两十七户烈军属退伍军属优先解决木材十三点八立方。并给经济上有困难的烈军属进行了救济和补助。（军强 发勤）



高厂西们产 产品生，西 产品导的安 质和也的满 量技系足 术等系国 人十衣际 员二箱市 在个已场 一究家需 进进开 步为入发 提为马年 提该来他

为何这里的电 风扇价钱高

七月二十六日，大荔北街个体户经营的“新兴供销门市部”和“永红贸易综合商店”出售三百五十毫米蝙蝠台式电风扇，每台售价一百八十元。同型号风扇在西安、蒲城国营商店售价是一百五十三元，国营和个体商店一台风扇价格就相差二十七元。这种利用市场紧俏商品短缺，随意涨价的做法，工商管理部门应予以追究。



省总女工干训班开学

本报讯 省总女工干部培训班于七月二十九日正式开学。这个培训班是为了更好地贯彻全总女工工作会议精神和，进一步提高女工干部政治素质及业务能力，以适应城市经济体制改革需要而举办的。部分地、县工会及部、省、市属企事业单位的部分女工干部共五十多名参加了学习。（葵言）

油菜杂种优势利用的研究者

——记省农垦科技教育中心总农艺师李殿荣

一九八四年十月九日，《中国农民报》刊登了一篇题为《我国油菜杂种优势利用研究居世界领先地位》的报道。报导中的一个新品种的研究者，就是陕西省农垦科技教育中心总农艺师李殿荣。

一九六四年五月的一天，在陕西省千阳县人民银行的办公室里，还是青年的李殿荣正在恳求银行领导让他调走。银行领导看着眼前这位神态坚定的青年，为他那归队从农的决心所感动，只得答应了他的请求。

李殿荣怀着那颗报效祖国的决心，来到华阴农场的王庄作业站。当时，这个站的条件极差，他住的草房既漏雨又透风。但就在这艰苦的环境里，李殿荣迈出了他献身农业的第一步。

一九七二年农场建起试验站后，李殿荣被调到试验站当技术员。他与站长商作榕带着几名工人，在荒草滩上盖起了一栋土屋和几间油毛毡房子，算是有了宿舍和工作室。接着，李殿荣深入三千亩大田，仅用了两年时间，就从“跃进”油菜中选择出自然变异单株，育成了甘兰型代号为“7211”的油菜良种。

李殿荣深知人们期求的是成果，他没有自满，坚持育种试验，标本示范和成果推广一齐抓，使“7211”不仅在关中地区大面积种植，而且还引种到山西、河南、河北、山东等省。这一成果在陕西省科学大会上荣获了科研成果奖，并被编入《中国油菜品种志》。

一九七六年四月的一天，李殿荣在自己复合

杂交组合的后代中，意外地发现了几株甘兰型油菜雄性不育株。他深知，在油菜上利用雄性不育杂种优势，能较大幅度提高产量。惊喜之余，他马上意识到这是个很有价值的发现。于是，在八年的时间里，李殿荣经过不间断地选择试验，终于在一九八三年育成了五种不同型号的甘兰型油菜雄性不育系列产品。在我国油菜史上，以较高的技术水平实现了“三系”配套，被专家们认定是一项“突破”。

李殿荣在科研上是克服了，许多困难而获得成功的。

一九八〇年秋，他爱人和三个孩子从老家迁来试验站，一家五口挤在一间十五平方米的小房子里，床与床之间只能走过一个人。就在这样的住房里，他生活工作了近两年。

一九八一年九月，秋雨连绵，地处三门峡库区的华阴农场，地里白水茫茫，抽水机排了

十二个春秋过去了，李殿荣在科研上硕果累累，他先后在省级和国家杂志上刊登论文十二篇，在地方刊物上发表学术报告二十多篇。他育成的油菜良种“7211”和小麦良种“华山13号”等品种推广后，增产部分净产值达三千五百万元以上，被评为陕西省劳动模范。现在，“油菜大王”李殿荣正在为培育更为优良的油菜新品种进行新的攀登。（芦丁 杨兴中 赵启明）

七月五日，宝鸡路公安分处报了案。公安分处的同志作了布置，第二天晚上九点四十分，那个自称公安的年轻人果然来了。只见他鬼头鬼脑，东张西望，绕了一个大圈才来到小阁的面前。那人口气十分强硬地说：“钱带来了，我们的处长、科长都等着呢！”但他万万没想到，就在这个时候，埋伏在周围的公安人员迅速将其抓获。经查，这个“假公安”名叫杜宝，是宝鸡路公安分处的青工。郑文

大水，一些农田的积水不好排出。李殿荣就领着配给他搞试验的两个工人，在地里用桶、盆人工排水，一干就是十一天，从而保证了油菜的按期播种……



「假公安」落网记

七月五日，宝鸡路公安分处报了案。公安分处的同志作了布置，第二天晚上九点四十分，那个自称公安的年轻人果然来了。只见他鬼头鬼脑，东张西望，绕了一个大圈才来到小阁的面前。那人口气十分强硬地说：“钱带来了，我们的处长、科长都等着呢！”但他万万没想到，就在这个时候，埋伏在周围的公安人员迅速将其抓获。经查，这个“假公安”名叫杜宝，是宝鸡路公安分处的青工。郑文